

监测数据每天上报增至8次

连续17天烟台未发现核辐射异常

本报3月28日讯(记者 李娜) 28日,烟台空气监测中心站核辐射应急小组专家表示,自日本发生地震后,该中心连续17天监测,烟台辐射数据均在本底范围之内,没有发现异常。

“3月12日,日本地震引发核电站泄漏当天,我们立马成立了核辐射应急小组,启动了应急预案。截至目前,从我们流动监测和定点监测的辐射数据来看,一切正常,都在本底范围之内。”烟台市环境监测中心站辐射应急办公室主任李天波告诉记者,

从3月12日起,烟台市环境监测中心站与省环保厅专家组分别进行了包括气溶胶、空气碘、沉降灰、土壤、雨水样品等项目的采样分析和γ(伽马)空气吸收剂量率的连续监测,涉及我们生存必须的水、气环境和土壤等重点因素,这种监测密度史无前例。

在监测室内记者看到,一位工作人员正盯着电脑屏幕查看监测数据,电脑显示的辐射量等监测数据每秒钟都在刷新。“我们一直在关注核辐射,黑龙江检测出微辐射,我们的工作一刻

也不敢放松。现在上报次数已经由5次提高到了8次,不分昼夜,每隔3小时向上级报告监测数据。”一位应急小组成员告诉记者,“辐射应急小组成立以后,小组成员昼夜轮流值班,日本核泄漏事故发生后,定点监测国家有关部门对此高度重视。山东是国家监测的重点,而烟台作为靠近日本的沿海城市,更是重中之重。”

“日本地震以后,核辐射应急小组成员没有休息过一天,虽然现在一切监测数据都显示正常,但只要日本核辐射

危机没有过去,我们的弦都得绷紧。”李天波说,核辐射问题关系到广大市民,“我们的工作就是最真实客观地监测和分析报告数据。”午饭时间,应急小组的工作人员在办公室内吃着简单的盒饭,没有一个人离开。

“不仅监测数据显示烟台辐射量在本底范围之内,从烟台海域的洋流走向来说核污染到达烟台的可能几乎为零。”李天波分析说,烟台洋流为外向流,而且中间有朝鲜半岛阻隔,市民不必对此担忧。

头条相关

烟台驻日劳务人员无伤亡报告

本报3月28日讯(记者 何泉峰 通讯员 姚建军) 28日,记者从市商务局了解到,烟台在日投资企业、驻日办事机构人员及外派日本研修生人员均已确认安全,目前没有接到人员伤亡情况报告。

“日本大地震发生后,市商务局部署了全市9家外派日本劳务企业和8家

在日企业(机构)核实我市在日投资企业、驻日办事机构人员及外派日本研修生人员情况,现已建立了重大情况报告制度。”相关部门的工作人员告诉记者。据了解,烟台外派日本劳务合作企业和在日企业(机构)共有在日人员4818人,目前,在日人员均已确认安全。



工商查“双汇”

近日,烟台市工商局芝罘分局联合质监部门,对市区多家超市的双汇肉食产品进行了抽样检查,发现烟台流通的双汇食品多来自德州以及河南漯河两大产地,对此超市都主动提供了近期的检验报告,据了解,此次行动共抽检双汇旗下的四种产品,抽检结果将会在近日公布,本报也会继续关注。 本报记者 秦雪丽 通讯员 张春林 姜学萍 摄影报道

健康素养监测开始

将对全市4000余居民开展问卷调查

本报3月28日讯(记者 闫丽君 通讯员 日雷 刘东 实习生 宋佳) 28日,记者从烟台市疾控中心获悉,为配合山东省政府下发的“健康山东行”活动,烟台市的公民健康素养监测工作的现场调查工作于28日正式拉开帷幕。

烟台市疾病预防控制中心、市健康教育所所长刘正毅介绍,健康素养是指个人经过学习和实践而获取的一种保护和促进自身健康的能力,是一个囊括躯体健康、心理健康、社会适应良好和道德健康的统一指标体系。此次调查主要是针对市民的健康生活理念、健康常识以及健

康生活方式和行为进行监测。“届时,我们将组织市县乡村四级联动,深入到社区和乡村,进行分层整群随机入户调查。全市设立80个监测点,将对全市城乡4000余居民开展问卷调查”刘所长表示。他说,这次公民健康素养监测工作的现场调查部分将在3月底到4月底之间展开。监测对象囊括了全市范围内15~69岁的城乡常住人口。

“这是我市第一次搞这样的调查,”市疾病预防控制中心、市健康教育所所长刘正毅告诉记者,“这将为我市今后开展针对性地综合干预措施提供科学依据。”

粮价成拉动CPI主因

其中大米价格涨幅最大

本报3月28日讯(记者 秦雪丽 通讯员 柳进岭) 28日,记者从国家统计局烟台调查队获悉,在构成居民消费价格八大类消费价格中,食品类价格一直是拉动居民消费价格上涨的主要因素。

据国家统计局烟台调查队最新的统计数据显示:粮食类价格上涨幅度连续14个月高于食品类价格上涨幅度,2010年,烟台市粮食价格同比上涨13.9%,比2009年提高11.7个百分点。从分月粮食价格上涨幅度看,2010年12月份的粮食价格全部呈现快速上涨特

点;2011年1月份至2月份,虽然粮食价格上涨幅度有所回落,但上涨幅度仍然较大。

大米价格上涨是拉动食品类价格上涨的主要因素。2010年,烟台市大米价格同比上涨33.2%,比粮食类价格高19.3个百分点。2010年,烟台市大米价格总体呈回落走势,但各月价格上涨幅度均呈现大幅上涨特点。2011年1月份,烟台市大米价格同比上涨10.4%,2月份同比上涨8.4%,1月份、2月份大米价格与上年同期相比大幅下降,但涨幅仍然较大。

iPad2日前全球正式发售

水货iPad2,半月狂降3000元

本报记者 孙芳芳 实习生 李梦瑶

25日起,苹果公司旗下产品平板电脑iPad2在全球25个国家和地区正式发售。与此同时,内地水货iPad2价格却坐上滑梯:由刚进入港城市场时售价8000元左右,如今只卖5000元左右,降幅达3000多元。业内人士表示,4月份香港还将正式开卖iPad2,价格下滑还将一直持续。

“这个周一来,iPad2水货几乎一天一个价,每次几百元地降。”28日上午,众诚数码广场内经营数码产品的麦琪电子科技有限公司的工作人员告诉记者,3月11日,苹果平板电脑iPad2在美国正式发售,曾一度卖到断货,“半个月前,水货iPad2刚来到港城市场时,曾一度卖到8000元的高价,随后一路走低,直到现在的5000元左右。”

对于这次iPad2大幅降价,不少水货商认为,iPad2全球上市以及水货渠道增多是主要的原因。“苹果公司扩大了iPad2的发售范围,在全球25个国家和地区销售,这样,内地商贩就可以以更低价的价格进货,势必会带来内地

水货iPad2持续降价。”28日上午,烟台科技市场内一销售水货iPad2的店主告诉记者,目前市场水货的货源均均为美国,“随着4月份香港正式开卖iPad2,水货渠道将更加丰富,势必会带来新一轮的降价,现在不少商贩已经处于赔本出货状态了,手里压多了肯定赔钱。”

iPad2价格持续下跌,但是前段时间降价千元的一代iPad却出现价格回涨。记者走访数家数码商场了解到,16G iPad1已经回涨。“iPad1不仅没有因为退市掉价,反而身价再涨,不少都是粉丝抢购尾货进行珍藏。”28日上午,众诚数码内一家苹果专卖店的销售人员告诉记者,iPad1仍然

得到了不少粉丝的青睐。随后,记者在采访中了解到,目前众多厂商都已经进入了平板电脑领域。“像这款三星P1000,7英寸的屏幕,重380克,11.98毫米厚,且设计有micro SD存储卡槽,还能打电话,市场售价3000多元。这款产品相对于一代iPad来说毫不逊色。”众诚数码广场内经营电子产品的天佑科技的工作人员告诉记者,现在很多厂商都已经进入平板电脑领域,而且功能上也更加齐全,“除了三星以及联想,很多山寨版平板电脑也已经面世,售价也都比较平民化,同行的竞争可能也是iPad降价的一个原因。”

把招聘会送进社区

工商帮扶下岗职工再就业

本报3月28日讯(记者 秦雪丽 通讯员 薛伟) 为解决目前辖区下岗职工再就业难及辖区企业招工难的问题,25日上午,烟台市工商局芝罘分局向阳工商所,向阳个协分会联合向阳办事处在辖区内,举办了“服务辖区企业、就业服务招聘会”。

据了解,辖区参加招聘的单位21家,其中包括“烟台蓝白快餐有限公司”、“烟台市北来香食品有限公司”、

“碧海大厦”、“富尔玛国际家居连锁”等知名企业,招聘岗位达120余个,适合下岗职工再就业,签订招聘合同8份,达成就业意向14个。

向阳个协分会还在现场设立“向阳个协分会再就业咨询平台”,现场解读下岗职工再就业优惠及自主创业政策,发放宣传资料200余份,解答群众提出的问题40余个,受到辖区企业、下岗职工及向阳街道办事处的好评。

